

印度政治新闻简报

◎据《今日印度》8月26日报道，阿萨姆邦警方一名高级官员马汉塔（Bhaskar Jyoti Mahanta）称，阿萨姆邦警方已在该邦逮捕超过34名与基地组织有关联的嫌疑人。他在采访中表示，“已有超过34名与基地组织有关联的人被捕。阿萨姆邦有不同类型的伊斯兰教学校团体，还有一些新的团体正在崛起。这些青年人容易受到外部势力“阴谋”的影响而传播激进主义。阿萨姆邦警方对于当前的形势表示担忧，但也表达出不允许恐怖主义在本地滋生的决心，而此次行动便是决心和能力的表现。”

◎据《印度斯坦时报》8月23日报道，8月22日，印度内政部长阿米特·沙阿在博帕尔（Bhopal）主持中部地区委员会（Central Zonal Council）第23次会议时称：在纳伦德拉·莫迪政府领导下，左翼极端主义（LWE）事件显著减少，政府还采取了几项重要措施促进受毛派（Maoist）影响地区的发展。他表示，“这些措施产生了良好效果。2009年发生左翼极端主义暴力事件为2258起，在2021年下降到509起。”这类暴力事件造成的死亡人数也大幅下降。“2009年，共有1005人死于极端主义暴力，2021年死亡人数减少到147人。”“左翼极端主义对警察局的暴力行为也有所减少。2009年有96起事件，2021年减少到46起。”沙阿称，中央政府也正在进一步加强受左翼极端主义影响地区的安全部队。在过去三年中，上述地区已经新增了40个安全营地，此后还将再开设15个。此外，过去三年里在这些地区大约建立了5000个邮局和1200多个银行分支机构。目前正在安装2300多座移动信号塔，在第二阶段还将安装2500多座。中部地区委员会包括中央邦、北方邦、北阿坎德邦和恰蒂斯加尔邦。

◎据《今日印度》8月18日报道，印度东北部的极左武装组织——“卡姆塔普尔解放组织”（KLO）的两名重要成员在西孟加拉邦警察部门特别工作组（STF）单位宣布投降。在西孟加拉邦警察厅厅长马诺吉·马尔维亚（Manoj Malviya）举行的新闻发布会上，两名“卡姆塔普尔解放组织”领导成员——总书记凯拉什·科赫（Kailash Koch）和他的妻子斯瓦普娜·科赫（Swapna Koch）向警方投降并交出了武器。厅长马诺吉·马尔维亚称，更多活跃的“卡姆塔普尔解放

组织”成员将很快投降：“我们正在与他们交谈，并试图将他们带入主流社会”。凯拉什·科赫表示“我对首席部长玛玛塔·班纳吉有信心。我已经回应了她的投降请求。我想成为主流社会的一份子。我想离开暴力的道路，继续走民主的道路。”凯拉什·科赫自2013年1月起担任“卡姆塔普尔解放组织”的总书记。他还与包括“阿萨姆联合解放阵线”（UNLF）在内的几个激进组织有密切联系。在他的领导下，2008年至2012年期间，“卡姆塔普尔解放组织”在西孟加拉邦的和阿萨姆邦的几个地区进行了四次暴力行动（绑架/勒索）。斯瓦普娜·科赫于2011-2012年加入“卡姆塔普尔解放组织”，并于缅甸在凯拉什·科赫的监督下接受了军事/游击队训练。她2014年与凯拉什·科赫结婚。

◎据《今日印度》8月16日报道，印度平民党（AAP）发言人索拉布·巴拉德瓦（Saurabh Bhardwaj）声称，印度人民党不希望穷人的孩子能够阅读和说流利的英语。巴拉德瓦进一步声称，“印度人民党的母体——国民志愿服务团（RSS）的三大理论家——V·D·萨瓦卡（Vinayak Damodar Savarkar）、希玛·普拉萨德·穆克吉（Shyama Prasad Mukherjee）和拉尔·克里希纳·阿德瓦尼（Lal Krishna Advani）——都曾在英国学校学习。除此之外，印度妇女和儿童发展部部长斯姆里提·伊拉尼（Smriti Irani）、印度钢铁部部长乔蒂拉蒂亚·辛迪亚（Jyotiraditya Scindia）、印度住房和城市事务部部长哈迪普·辛格·普里（Hardeep Singh Puri）、印度商工部长皮尤什·戈亚尔（Piyush Goyal）这些印度人民党精英也都曾在英语学校学习。今天，几乎所有印度人民党领导人的孩子都在英语学校和大学学习。但如今，印度人民党为什么不想要穷人学习英语？他们在愚弄工人和农民，声称教他们孩子英语的人正在煽动叛乱与暴动。他们（印度人民党）把自己伪装成印地语和印度文化的保护者，实际上只是想维护自己孩子在学习上的特权”。他的这番言论是对印度人民党发言人此前发言的回应。

◎据《南华早报》8月16日报道，莫迪在印度75周年独立纪念日发表演讲，承诺25年内将印度建设为发达国家，但避谈紧张的中印关系。8月15日，莫迪在新德里纪念印摆脱英殖民统治75周年的纪念活动上发表了长达80分钟的演讲，承诺在未来25年内大力推动印跻身发达国家。他表示，印度未来将继续本着自力更生理念和国际伙伴精神，在科学技术方面取得新成就的同时，确保印度的粮食安全和能源安全。当前，印已经在信息技术、制药、空间科学、民用核能等领域跻身世界领先行列。此外，莫迪在演讲中完全没有提及当前印度与中国、巴基斯坦等邻国的紧张关系，也没有提出任何改善双边关系的举措。对此，不少人批评莫迪政府无视当前国际环境，一心只想煽动民粹主义情绪，将民众注意力全部聚焦于印度教民族主义议程。在为期三天的纪念活动中，莫迪号召印度人民和企业悬挂国旗以唤醒每个人心中的爱国主义精神。与此同时，印度主要反对党不满莫迪政府将反对党排除在庆祝活动之外。

印度经济新闻简报

◎据彭博社 8 月 30 日报道，印度当局考虑加强监管加密货币行业，并赋予执法机构更大裁量权，印度或很快迎来“加密货币”的寒冬。在印度执法部门冻结境内最大加密货币交易所 WazirX 近 800 万美元资产后，币安（Binance）首席执行官赵长鹏表示，其公司仅持有 WazirX 部分资产，其中并未涉及 WazirX 旗下 Zانmai Labs 的任何股权。事实上，币安急于和 Zانmai 撇清关系的原因是 Zانmai 可能涉嫌参与利用加密货币跨国洗钱。印度监管机构认定，Zانmai 利用印度部分非银行贷款机构的资产负债表和加密货币工具转移大额资金并逃避监管。这让不少市场人士担心印度将迎来“加密货币”的寒冬。印度监管机构或将进一步强化监管虚拟货币，同时授予执法机构更大裁量权，使其更自由且迅速地突袭可疑机构，并扣押证据。更严苛的监管或将使印度加密货币领域大量从业人士逃往迪拜等更为“自由”的地区。

◎据印度《商业旗舰报》8 月 27 日报道，印度 7 月贸易逆差扩大至创纪录的 300 亿美元，库存上升、西方经济衰退风险等负面因素使印度出口承压。印度商工部 8 月 12 日公布的数据显示，由于出口增速远低于进口增速，印度 7 月贸易逆差扩大至创纪录的 300 亿美元。7 月商品出口降至五个月低点 362.7 亿美元，但仍同比小幅增长 2.14%。7 月商品进口同比增长 43.61%至 662.7 亿美元，略低于 6 月的 663.1 亿美元。进口增长主要来自石油产品、电子产品、煤炭购买量增加。7 月金属进口关税提高后，作为印度主要进口商品之一的黄金进口额下跌 43.6%至 23.7 亿美元。然而，由于国内经济活动复苏以及价格上涨，非石油类产品进口增长 42.91%。出口方面，印工程产品出口同比下降 2.08%，宝石和珠宝下降 5.2%，药品下降 1.05%，成衣下降 0.6%，棉纱下降 28.17%。然而，一些项目仍继续保持增长，如石油产品增长 9.18%，化学品增长 8.03%，大米增长 30.88%。印度出口组织联合会主席萨克希维尔（Sakthivel）表示，鉴于全球库存不断攀升，印度出口或将继续放缓。8 月初，印度商工部长表示，应警惕其最大出口市场美、欧出现经济衰退。

◎据《今日印度》8 月 26 日报道，莫迪政府通过生产挂钩激励计划（PLI），推动本土光伏产业发展，预计 2024 年印度组件产能有望达到 40GW。在自力更生倡议下，莫迪政府正尽最大努力促进国内光伏制造业发展。2021 年 4 月，莫迪政府批准总价值约 6.05 亿美元的生产挂钩激励计划，旨在推动千兆瓦高效光伏组件制造。据 Mercom India Research 数据，印度太阳能电池产能达 4.5GW，组件产能为 24GW。在 100 兆瓦以下运行，且仍采用旧技术的制造商总产能为 6GW。考虑到最近在 PLI 计划下招标的 8.7GW 垂直集成组件产能和 PLI 计划外的扩建，到 2024 年印度预计将实现约 40GW 的组件产能。除 PLI 计划外，实施基本关税（BCD）以及推行批准型号和制造商清单（ALMM）也是莫迪政

府增强国内制造业竞争力的重要措施。目前，在印度约有 57GW 的太阳能项目处于不同开发阶段，约 37GW 项目正在招标和等待拍卖，将为印度制造业带来重大机遇。

◎据《印度快报》8月24日报道，印度最大的电力生产商在宣布进入该行业几周后，正寻求开发另一个大型核电项目，这表明印度向原子能领域的扩张势头正在增强。据知情人士透露，印度国家火电公司（NTPC Ltd.）和具有垄断性质的核能开发商正在与印度政府就在中央邦开发两座 700 兆瓦的反应堆进行深入谈判。印度国家火电公司主要依靠煤炭向印度供应能源。莫迪的目标是在未来 10 年将印度的核电数量增加两倍以上，以扩大来自清洁能源的电力份额，同时印度寻求在 2070 年前实现零碳排放。目前，印度约 70% 的电力来自煤炭，约 3% 来自核电。为了加快采用核能，印度已经向印度核能公司（Nuclear Power Corp. of India Ltd.）以外的国有企业开放了核能工业。印度拥有 6.8 千兆瓦的核电，仅占其总发电量的 1.7%。总部设在新德里的印度国家火电公司目前拥有 92% 的产能依靠化石燃料，并计划到 2032 年将这一比例减少到一半左右。

◎据《华尔街日报》8月21日报道，莫迪政府举办首次 5G 频段拍卖，信实集团（Reliance Group）以 110 亿美元获得 20 年使用权，拟以最短时间铺开 5G 通讯服务。信实希望快速推进 5G 技术，以巩固其在印度这个全球第二大无线通讯市场的领先地位。信实旗下的 Jio 信息通信公司拍得 24740 兆赫的多波段无线电波，占政府 190 亿美元拍卖额的一半以上。基于已有的全国光纤网络 and 平台，Jio 认为它可在最短时间内推出世界上最先进的 5G 平台。在 5G 领域，印正努力缩小与中韩等国的差距。电信部长阿什维尼·维什瑙（Ashwini Vaishnaw）接受采访时表示，新德里的目标是 8 月中旬完成频段分配，并于 9 月或 10 月前在主要城市上线 5G 服务。值得注意的是，中国设备制造商在印处境日益艰难。2019 年，华为、中兴曾提议与印电信服务商共同进行早期试验，但莫迪政府却采取非常规方式强力阻挠印运营商与两家中资公司合作。

◎据印度《金融时报》8月20日报道，夏季风不稳定已严重干扰印农业生产，不仅冲击数亿农业人口生计，也使通货膨胀变得日益难以预测。夏季风不稳定正严重困扰印度。夏季风带来的降雨对印农业至关重要，而农业是印度就业岗位最重要来源。降雨不规律正让数亿印农业人口为生计和食物担忧。7 月，汇丰银行经济学家表示，随着印度气候不稳定性加剧，食品价格、能源需求、国内油价都更难以预测。由于食品和燃料价格占印通胀篮子比重近 55%，其不确定性使预测通胀更加困难。此外，相关印企也受短期气候变化严重干扰。例如，农用化学品企业 Godrej Industries 因季风不规律而面临产品销量下降的挑战。而对印酿酒商 Sula 来说，未来气候变化或将严重破坏葡萄收成，导致原材料短缺。为应对极端气候，印度央行 7 月下旬宣布正在制定减缓气候变化影响的战

略，并发表一份讨论文件。

◎据彭博社 8 月 18 日报道，印度政府拟出台更严格的互联网监管政策，引发外界对个人隐私、公民权利、互联网营商环境的担忧。据悉，莫迪政府拟考虑出台全面互联网监管框架，以取代已废弃的《个人数据保护法案》。不少市场人士担忧，拟出台的互联网监管政策将允许莫迪政府以国家安全和公共秩序为由不受限地访问个人隐私数据。Razorpay 是一家总部位于班加罗尔在网上支付机构，近期印警方强迫该公司提供曾向 Alt News 捐款的用户数据。尽管警方通过合法手段获取这些数据，但却没有任何措施保证这些数据不被滥用。莫迪政府目前管理世界上最大的生物识别信息库，并凭借上述信息直接向选民分发 3000 亿美元福利。没有强大数据保护框架的快速数字化将使公众更易被剥削。与此同时，印度拟出台的互联网监管政策有可能进一步侵蚀公民权，尤其使少数族裔群体遭受更大威胁。此外，不少跨国互联网公司也忧虑印度营商环境进一步恶化。

◎据印度《铸币报》（Mint）8 月 16 日报道，印央行行长沙克蒂坎塔·达斯（Shaktikanta Das）表示，尽管经历疫情和乌克兰危机两次“黑天鹅”事件，并遭受多重冲击，印度依然保持金融和宏观经济稳定，并展现出强劲增长韧性。1947 年以来，印度经济发生翻天覆地的变化：据最新估计，2022 年印 GDP 有望达 240 万亿卢比，而 1947 年印度 GDP 仅为 27 万亿卢比。印度卢比兑美元汇率从 1947 年的 3.30: 1 贬值至如今的约 79.6: 1。1966 年 6 月 6 日，受印巴战争和美撤销对印援助影响，卢比一次性贬值 57% 以支撑出口。1991 年 7 月 1 日，印度央行再次推动卢比贬值 9%，两天后又贬值 11%，以度过经济危机。在印度经济发展过程中，废钞令也具有持久且广泛的影响。2016 年 11 月 8 日晚 8 点，莫迪总理在全国讲话中宣布，占流通货币价值 85% 的 500 卢比和 1000 卢比纸币于当天午夜后废止。另一个值得注意的事件是，为改善经商环境，莫迪政府 2017 年 7 月开始实施商品和服务税改革，旨在消除各邦间税收壁垒并创建单一共同市场。

◎据英国《金融时报》报道，印度首都德里从 9 月 1 日起将恢复私营卖酒禁令，受此影响近期已有不少私营酒品零售商停业。下一步德里将制定新的酒品销售授权许可制度。但在新规明确前，私营酒品零售将在夹缝中生存。德里去年才刚放松酒品零售管制并允许私营零售商卖酒，而今才过了短短一年时间就立马改弦更张，背后折射出的是印度政党斗争的激烈。目前德里执政的是印度政坛新崛起的平民党，而中央政府则是总理莫迪领导的印度人民党执政。德里去年放松酒类零售是平民党的举措，但此举并未有效增加政府税收，这让中央政府找到了指责的借口，随后就出现了当地酒品零售政策的收紧。《印度宪法》提倡各邦政府禁酒，目前印度有一些邦也实施了禁酒令，但酒类商品税却一直是

政府重要税收来源。

印度防务新闻简报

◎据《今日印度》8月26日报道，印度海军“维克兰特”号航母即将于9月2日投入现役，最后的准备和检查工作正在全面展开。该航母飞行甲板长262米，宽62.4米，满载排水量为43,000吨，可容纳1,600名人员，最大设计航速为8节，续航力7500海里。舰载机则有18架米格29战机和12架直升机，战机飞行测试将于11月开始，到2023年5月结束。届时，印度将有两艘航空母舰（“维克兰特号”与“维克拉玛蒂亚号”）同时在役，极大地增强印度海军的火力，并将改变以往“维克拉玛蒂亚号”在整修时印度无航母可用的不利局面。印度海军表示，“维克兰特”已经成功完成了多个阶段的海上试航，该舰的性能，包括船体对各种操作条件的响应、机动试验、主推进、发电和配电（PGD）、船舶导航和通信系统、推进机械、电气和电子套件、甲板机械、救生设备的耐久性测试、大多数设备/系统的综合试验以及其他辅助设备的试验已确定并得到印度海军试验团队的认可。

◎据《今日印度》8月23日报道，2022年3月9日，一枚布拉莫斯导弹从印度一个空军基地意外发射，并落在巴基斯坦境内一个名为Mian Channu的地方。巴基斯坦政府已对此事件表示反对，与此同时，印度军方展开调查。3月15日，国防部长拉杰纳特·辛格对外宣布，已下令对涉及导弹意外发射到巴基斯坦领土的事件进行高级别调查。印度军方为查明案件事实及责任而设立特别调查组，经查明发现由于标准操作程序的偏差而导致导弹意外发射，三名空军军官对该事件负主要责任，目前这三人已于8月23日被正式免职。

◎据《印度斯坦时报》8月21日报道，知情人士8月20日表示，印度与美国就采购30架MQ-9B“捕食者”武装无人机的谈判已进入“最后阶段”。印度将以超过30亿美元的价格采购30架无人机，以加强在中印边境以及印度洋地区的监视设备。MQ-9B无人机是MQ-9“死神”无人机的改型，该无人机上个月在喀布尔市中心发射了改良版“地狱火”导弹，消灭了基地组织领导人扎瓦希里（Ayman al-Zawahiri）。印度国防部门的权威消息人士称，新德里和华盛顿正在就政府间采购通用原子公司（General Atomics）制造的无人机进行谈判，并驳斥了有关该交易不在谈判范围内的报道。消息人士说，会谈的重点是解决与成本、武器包和技术共享等相关问题。据悉，今年4月，印度和美国在华盛顿举行了第四次“2+2”外交和防长对话，该采购提案被列入讨论。2020年，

印度海军从通用原子公司租借了两架 MQ-9B “海洋卫士” 无人机，租期一年，用于在印度洋进行监视，租赁期随后被延长。印度海军一直在建构其监视机制，以监视中国在印度洋地区日益增加的活动。当被问及这两架无人机时，印方表示，它们的表现“非常好”，已经飞行了近 3000 小时，以支持印度海军的海上和陆地边境巡逻目标。

◎据《今日印度》8月18日报道，2022年越印双边陆军演习（VINBAX）在昌迪曼迪尔结束，演习于8月1日开始，重点是演练在联合国维和行动中部署陆军工程师和医疗队。这是越南人民军（VPA）第一次与外国军队进行野战训练，而越南的选择印度充分说明了两国对相互关系的重视。在三周的时间里，两军士兵互相切磋，互相学习，分享实战经验。此前，越南首次在南苏丹部署了联合国维和行动特遣队，而印度在联合国维和行动方面则有着悠久而丰富的传统。来自两国的特遣队进行了理论课和实践练习，此次绰号为“蓝衣人”的演习是模拟在面临无数挑战的偏远非洲地区建立基地而演训的。越南驻印度大使范生洲和专程飞抵印度的越南人民军高级观察员代表团出席了闭幕式。印度方面，西部军区中将级将领主持了活动。两国嘉宾们在会上发表讲话时强调了越南与印度之间的密切关系和利益交汇点。同时宣布，下一届双边陆军演习将于2023年在越南举办。

◎据《今日印度》8月16日报道，印度于8月15日将一架“多尼尔”海上侦察机移交给斯里兰卡海军，斯里兰卡总统拉尼尔·维克勒马辛哈出席该仪式。此外，在印度驻科伦坡高级专员戈帕尔·巴格莱的陪同下，正在对斯里兰卡进行为期两天访问的印度海军副参谋长也出席了仪式。斯里兰卡官员在回顾这一安排时表示，2018年1月在新德里举行的印斯防务对话期间，斯里兰卡曾寻求从印度获得两架“多尼尔”侦察机的可能性，以增强该岛的海上监视能力。这架飞机将仅由在印度接受了四个月专门培训的15名斯里兰卡空军机组人员驾驶和维护。该机组团队由飞行员、观察员、工程人员和技术人员组成。他们将由隶属于斯里兰卡空军（SLAF）的印度政府技术团队监督。斯空军表示，该团队将对飞机、机身、飞机保障设备、地面保障设备和相关文件进行全面监督，并确定所有资产的可用性。

◎据《今日印度》8月16日报道，印度陆军将拥有先进的量子通信技术，从而加入拥有本土量子技术的精英国家行列。新技术将为军队配备高端安全防御系统。印度国防部表示，这项技术由班加罗尔的深度科技初创企业 QNu Labs 开发，将有助于现代战争，因为使用量子密钥分发（QDK）系统创建的通信通道是不可攻击的。国防部的一份声明称：“量子密钥分发系统允许在地面光纤基础设施中相隔一定距离（超过 150 公里）的两个端点之间创建量子安全的对称密钥对。量子密钥分发有助于创建一个不可破解的量子通道，用于创建不可破

解的加密密钥，这些密钥用于加密关键数据/语音/视频。”印度国防部补充说，在成功试验后，印度陆军通过发布商业提案请求（RFP），启动了 QNu 实验室开发的量子密钥分发系统的采购过程。国防秘书阿贾伊·库马尔（Ajay Kumar）称自主研发的量子密钥技术创新是“里程碑式成就”。与其他先进军队一样，印度陆军正在积极探索该技术，以融合大量数据和决策支持能力安全地向各级部队领导人传递通信。

◎据《印度斯坦时报》8月16日报道，一位美国高级官员表示，印度驻华盛顿的国防随员小组被允许在没有陪同的情况下进入美国国防部，这是一种罕见的特权，仅给予亲密的合作伙伴。《印度斯坦时报》援引美国空军部长肯德尔（Frank Kendall）肯德尔的话说：“截至今天，印度（国防）随员小组现在可以在没有陪同的情况下进入五角大楼，这与我们的密切关系以及印度作为主要防御伙伴的地位是相称的。”“这一举动与我们对印度的信任和合作是一致的，”五角大楼，或美国国防部总部，被认为是进入华盛顿最困难的地方之一。即使是美国公民也需要高级别的安全许可才能进入大楼。2016年，美国将印度指定为“主要国防伙伴”。随后，印度在2018年被提升为“战略贸易授权一级地位”，允许该国获得美国商务部监管的一系列军事和军民两用技术的免许可证准入。

印度外交新闻简报

◎综合美国彭博社、俄罗斯《消息报》等多家外媒报道，白宫新闻秘书卡里娜·让·皮埃尔当地时间8月30日乘坐“空军一号”前往宾夕法尼亚州威尔克斯——巴里途中接受记者采访。有记者提问说，印度决定参加在俄罗斯举行的军演，“鉴于印度是美国和亚洲（国家）的伙伴，（美国）政府如何看待这种关系”？让·皮埃尔对此称，在俄对乌发动特别军事行动的背景下，“美国对任何国家与俄罗斯举行演习都感到担忧”。但她同时说，每个参加演习的国家都会作出自己的决定。“白宫对印度与俄罗斯的演习‘感到担忧’”，彭博社在一篇以此为题的报道中解读称，让·皮埃尔在被问及印度参加俄军演一事时表达了美方的失望。当被问及美方为何不向印度施压时，让·皮埃尔没有直接回答，而是重申了美国对任何国家与俄罗斯举行演习都感到担忧的立场。

据《联合早报》8月26日报道，美国副财政部长阿德耶在新德里出席会议后称，美国与印度对俄罗斯石油价格设定上限的提案进行了“建设性”的讨论。路透社报道，美国正力争各国支持它对俄罗斯石油价格设定上限的提案，希望以此降低俄罗斯的石油收入。阿德耶称，“我与印度官员就俄罗斯石油价格上限提案进行了非常有建设性的对话，同时，我也与印度私人企业代表进行了广泛的讨论。”当被问及美国是否担心印度公司使用美元以外的货币来结算与俄罗斯

的贸易时，阿德耶莫说，美国“一点都不在乎”。印度公司现在更频繁以非美元货币来支付俄罗斯进口煤炭和石油。印度6月份的进口煤炭有至少44%是以人民币、迪拉姆、欧元或港元来支付。

据《印度快报》8月25日报道，前一日，日本媒体援引日本政府官员的话说，印度总理纳伦德拉·莫迪计划参加9月27日在东京举行的日本前首相安倍晋三的国葬。7月8日，众议院选举前，安倍在日本西部地区发表竞选演讲时被枪杀。据日本共同社报道，莫迪还将在访问期间会见日本首相岸田文雄。然而，新德里方面并没有正式宣布莫迪将访问日本，参加安倍国葬。据共同社报道，日本和印度还计划于9月8日在东京举行由两国外长和国防部长参加的第二轮“2+2”安全会谈。

◎据路透社8月24日报道，巴基斯坦外交部当日晚间发表声明称，巴基斯坦拒绝印度就3月9日向巴基斯坦领土发射超音速导弹事件作出解释，并重申要求进行联合调查。印度空军8月23日在调查结束时表示，政府已经解雇了三名军官，原因是他们在今年3月意外向巴基斯坦发射了一枚导弹，没有造成人员伤亡，这两个拥有核武器的对手冷静地处理了这一事件。3月9日，俄罗斯和印度联合研发的可携带核弹头的对陆攻击巡航导弹布拉莫斯导弹落入巴基斯坦境内，促使巴基斯坦向新德里方面寻求有关防止意外发射的安全机制的答复。印度空军8月23日在一份声明中表示：“调查法庭的成立是为了确定案件的事实，包括确定事件的责任，调查最终发现三名军官偏离标准操作程序导致了导弹的意外发射。”声明还说政府已于8月23日将这三名军官解职，并立即生效。

◎据《印度教徒报》下属《印度商界报》网站8月21日报道，美国国家情报总监海恩斯当天抵达印度首都新德里，开启为期3天的访问行程。报道称，此举正值北京方面近期在台海地区开展军事演训，可能对印度的战略安全产生连带影响。从印度政府匿名消息人士披露的行程安排看，海恩斯此行的“重头戏”几乎都在22日，预计会与印度一众高级别官员举行会晤，双方将就涉及中国、阿富汗、“印太战略”等重要地缘问题“对表”互动。报道称，去年5月，印度外长苏杰生访美。其间，苏杰生曾拜会海恩斯和美国总统国家安全事务助理沙利文。会面结束后，苏杰生曾通过社交媒体表示，双方围绕“包括印太和阿富汗在内的问题进行了广泛讨论”。因此，海恩斯此次访问也普遍被视为对苏杰生访美的回应。

◎当地时间8月18日，印度外长苏杰生做客泰国曼谷朱拉隆功大学，发表题为《印度对印太地区之愿景》的主题演讲，并在之后的记者提问中对中印关系释放信号。他表示，印中两国关系目前仍然处在“极度艰难”阶段，但他同时

也坦承，“亚洲世纪”的愿景需要两个亚洲大国的携手合作方能实现。苏杰生在 18 日的讲话中多次提到“亚洲世纪”这一关键词。这一概念是国际社会对亚洲强劲发展势头做出的预期，认为亚洲地区如果能持续保持人口和经济的发展趋势，那么这一大洲本世纪将在政治、文化等领域占据主导地位。苏杰生在演讲中呼吁“携手合作”，表示印中两国只要联手就能够实现“亚洲世纪”的宏伟愿景，反之则不然。

◎据《印度斯坦时报》8月16日报道，印度总理纳伦德拉·莫迪表示，8月16日他与法国总统马克龙（Emmanuel Macron）通话，转达了印度对法国在应对毁灭性山火方面的声援。莫迪说，两国领导人还同意密切合作，应对全球粮食和能源安全方面的挑战。根据印度总理办公室的一份声明称，两国领导人审议了正在进行的双边倡议，包括国防合作项目和民用核能合作。声明说：“两国领导人对近年来印法战略伙伴关系的深度和力量表示满意，并同意继续密切合作，将两国关系扩展到新的合作领域。”近来，法国一直在与一场野火作斗争，这场大火迫使数千人逃离家园。今年夏天，欧洲爆发了山火，热浪席卷了欧洲大陆，使人们重新关注气候变化。法国总统说，当天早些时候，他与乌克兰总统泽伦斯基通话时强调了他对乌克兰核设施风险的担忧。最近几天，人们的注意力集中在乌克兰南部扎波罗热（Zaporzhzhia）核电站附近的炮击事件上。双方都指责对方对欧洲最大的核设施造成了风险。尽管乌克兰技术人员操作着该设施，但俄罗斯已控制了该设施。

免责声明：以上内容来自网络平台公开信息搜集，仅供参考，本网站不对其中任何信息的准确性、完整性或充分性做任何声明、承诺、确保或保证，如有侵权请联系。